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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: «Πραγματοποίηση συναντήσεων γεωπόνων του Παραρτήματος 
Πελοποννήσου & Δυτ. Στερεάς Ελλάδας στην Τρίπολη και στην Πάτρα σχετικά με 
την θεσμοθέτηση της συνταγογράφησης γεωργικών φαρμάκων» 
 
 
Πραγματοποιήθηκαν την 17/7/2013 στην Τρίπολη και την 22/7/2013 στην Πάτρα 
συναντήσεις της Διοικούσας Επιτροπής, της Επιτροπής Κλάδου Γεωπόνων του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Πελοποννήσου & Δυτ. Στερεάς Ελλάδας, γεωπονικών φορέων αλλά και 
ιδιωτών γεωπόνων. Οι συναντήσεις είχαν ως κύριο αντικείμενο το θέμα της 
θεσμοθέτησης της συνταγογράφησης στην διακίνηση των γεωργικών φαρμάκων. 
Ακούστηκαν πολλές απόψεις από τους παρισταμένους συναδέλφους οι οποίες 
κατέληξαν στην διατύπωση κοινής θέσης από την συντριπτική πλειοψηφία των 
παρόντων. Η κοινή θέση που διατυπώθηκε έχει ως ακόλουθα: 

1. Ο γεωπονικός κλάδος είναι σύμφωνος με την θεσμοθέτηση της υποχρεωτικής 
παρουσίας και ανάληψης επιστημονικής ευθύνης, μέσω της υπογραφής του 
γεωπόνου σε όλες τις γεωργικές εισροές (π.χ. συνταγογράφηση, ηλεκτρονική  
καταγραφή). Η επιστημονική παρουσία του γεωπόνου χαιρετίζεται όχι μόνο 
στην περίπτωση των φυτοφαρμάκων αλλά ζητείται και στα λιπάσματα και 
στο πολλαπλασιαστικό υλικό 

2. Υπό τις διαμορφωμένες συνθήκες στον τομέα της φυτοπροστασίας στην χώρα 
μας η θέσπιση ασυμβίβαστου μεταξύ διανομέα και συνταγογράφου βρίσκει 
αντίθετους τους συναδέλφους που συμμετείχαν στις συναντήσεις. Ως εκ 



τούτου ζητείται η απαλοιφή της σχετικής πρόβλεψης που υπάρχει στο σχέδιο 
νόμου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

3.  Όσον αφορά στην έναρξη εφαρμογής της ηλεκτρονικής καταγραφής των 
χορηγούμενων γεωργικών φαρμάκων, η οποία είναι θεσπισμένη με τον Ν. 
4036, πρέπει να υπάρξει παράταση στην ημερομηνία έναρξης αφού ακόμη 
δεν είναι έτοιμη η ηλεκτρονική πλατφόρμα εισαγωγής των στοιχείων. Η 
έναρξη εφαρμογής θα πρέπει να γίνει όταν θα έχει ολοκληρωθεί το 
πρόγραμμα εισαγωγής των στοιχείων (πλατφόρμα) και να δοθεί εξάμηνη 
προθεσμία για την δοκιμαστική εφαρμογή αυτού ώστε να μην υπάρξουν 
προβλήματα στην αγορά φυτοπροστατευτικών προϊόντων αλλά και στους 
συναδέλφους από πιθανά προβλήματα και δυσλειτουργίες 

4. Παράλληλα με την διαδικασία έγκρισης του πολυνομοσχεδίου θα πρέπει να 
συσταθούν ομάδες εργασίας, με την συμμετοχή και του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την 
σύνταξη των εφαρμοστικών Προεδρικών Διαταγμάτων, ειδικά στο κομμάτι 
της συνταγογράφησης. Οι ομάδες αυτές θα πρέπει να εξετάσουν σημαντικά 
ζητήματα όπως αυτό του ερασιτέχνη, των καλλιεργειών μικρής κλίμακας που 
στερούνται εγκρίσεων, των συγκαλλιεργειών π.χ. κηπευτικών κ.α. 

5. Όσον αφορά στις προβλεπόμενες κυρώσεις σχετικά με την διαχείριση των 
ληγμένων φυτοφαρμάκων θα πρέπει να επανεξεταστεί το ύψος τους την 
στιγμή που δεν έχει οργανωθεί σύστημα συλλογής και διαχείρισης των 
προϊόντων  αυτών που στην ισχύουσα νομοθεσία θεωρούνται απόβλητα 

Επιπλέον στην συνάντηση της Πάτρας τέθηκαν και τα παρακάτω ζητήματα:  
1. Στα πλαίσια των εφαρμοστικών Προεδρικών Διαταγμάτων θα πρέπει να 

εξεταστεί η θεσμοθέτηση του γεωγραφικού περιορισμού στην παροχή 
υπηρεσιών συνταγογράφησης με σκοπό την διαφύλαξη του επιστημονικού 
κύρους της παρεχόμενης υπηρεσίας αλλά και την αποτροπή πιθανών 
συνθηκών αθέμιτου ανταγωνισμού. 

2. Εν όψει της δημιουργίας της ηλεκτρονικής πλατφόρμας πρέπει να εξεταστεί 
το ενδεχόμενο διασύνδεσης αυτής με το σύστημα παρακολούθησης 
αγροτεμαχίων προκειμένου να εισάγονται απευθείας στοιχεία αλλά και να 
μπορούν να αντληθούν πληροφορίες για κάθε ένα αγροτεμάχιο που θα αφορά 
η ηλεκτρονική καταγραφή ή η συνταγογράφηση 

 
Σημειώνεται πως το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. / Παράρτημα Πελοποννήσου & Δυτ. Στερεάς 
Ελλάδας έχει τοποθετηθεί με απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής του επί του 
θέματος της συνταγογράφησης των γεωργικών φαρμάκων αλλά και επι του συνόλου 
των άρθρων του νομοσχεδίου.  

 
Για την Διοικούσα Επιτροπή 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 

Σ. Λαμπρόπουλος 
Γεωπόνος 

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Α. Γκίκας 
Δασολόγος 




